



PR бюджеты в кризис будут сокращены на 10-30%



Курс тенге уплыл, а экспорт остался на берегу



Лариса Пак: «Мы все хотим изменений, но кто-то один берет и делает»

КАПИТАЛ

№29
(501)



ИЗДАЕТСЯ С 2005 ГОДА

// ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ, 2015

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



Авторьнок РК ушел в свободное плавание

7 страница

MEGA Park отпраздновал годовую юбилей

3 страница

Картель призывает добытчиков нефти к диалогу

4 страница

«Барыс» – одна победа и три поражения в КХЛ

10 страница

4 тура осталось до окончания квалификации Евро-2016

10 страница

Мы в сети
kapital.kz



Банки в порядке

Банковского кризиса в Казахстане не ожидается



Ольга Фоминских

В 2007 году банковский сектор первым оказался под влиянием мирового экономического кризиса. Он не только стал слабым звеном экономики Казахстана, но и экстраполировал кризис на другие отрасли. Однако в этот раз, уверены аналитики и игроки, банковского кризиса в стране удастся избежать

Банковский сектор Казахстана пока еще остается сравнительно стабильным, считает Аннет Эсс, ведущий кредитный аналитик S&P. «Мы отмечаем несколько позитивных моментов: постепенное введение принципов Базель, значительное снижение проблемных кредитов и уменьшение новых резервов по проблемным кредитам в I полугодии 2015 года. Однако ситуация с тенговой ликвидностью остается напряженной. В сентябре начинают истекать валютные свопы Национального банка. У нас нет понимания, продлит ли он эти свопы и смогут ли банки поддерживать достаточную ликвидность в тенге, если не продлит», – отмечает представитель S&P.

По мнению Айдархана Кусаинова, генерального директора консалтинговой

компания «Алмагест», нынешний кризис, если и затронет банковский сектор, то гораздо меньше, чем предыдущий. В целом же, подчеркнул он, любые экономические потрясения отражаются на банках, поскольку снижается платежеспособность заемщиков, соответственно, растет количество проблемных кредитов и т.д. «Назовем это нормальным влиянием кризиса на банки», – обозначил Айдархан Кусаинов. Сейчас по сравнению с 2008 годом в Казахстане нет пузырей, которые могли бы спровоцировать кризис в каком-то отдельном секторе. Кроме того, по его словам, у банков имеются позитивные факторы, которые позволят им избежать кризисных явлений: значительная часть ипотеки выдана/рефинансирована в тенге, лишь незначительная доля портфеля банков приходится на недвижимость, основная часть фондирования для банков – депозиты, не требующие единовременной выплаты.

Текущий экономический кризис в Казахстане в большей степени связан с внешними негативными факторами, уверен Антон Сороко, аналитик инвестиционного холдинга «ФИНАМ». В первую очередь речь идет о резком снижении цен на нефть, которые за последние несколько кварталов упали в два раза.

«Учитывая ориентированность Казахстана на экспорт сырья, естественно, этот фактор негативно сказывается как на темпах роста экономики страны, так и на наполняемости бюджета (отчасти из-за

этого была проведена девальвация тенге). Банковский сектор как поставщик ликвидности в реальный сектор, естественно, почувствует на себе эту тенденцию, особенно в случае банкротства компаний из-за обвала тенге или роста стоимости заимствования», – считает Антон Сороко. Уже сейчас, по его словам, наблюдается отсутствие роста депозитной базы как основного источника фондирования банков, а также сужение кредитования как юридических, так и физических лиц. По его оценкам, в перспективе это должно привести к росту относительной доли просроченной задолженности, а также дальнейшему ужесточению практики выдачи кредитов со стороны финансовых организаций.

Дмитрий Яковлев, заместитель председателя правления, член правления ДАО АО Банк ВТБ (Казахстан), согласен с тем, что кризис не является исключительно внутриказахстанским явлением. Вместе с тем, полагает он, предыдущая девальвация и излишняя долларизация экономики научили банки существовать в сложных экономических условиях. «Стоит отметить, что государство предпринимало шаги, способствующие более мягкому входу банковской системы в новый виток девальвации», – отмечает Дмитрий Яковлев, добавив, что в целом банковский сектор готов к кризису.

[Продолжение на стр. 5]

Цифра номера

К 2020 году

может быть введено обязательное страхование жилья

Подробнее [Стр. 2]

Спикер номера

Нариман Мукушев, главный ИТ-директор АО

«Казпочта»

Подробнее [Стр. 9]

Цитата номера

«Звучавшая критика, что финрегулятор не дает ликвидность, должна исчезнуть»,

– Талгат Камаров, председатель правления «Сентрас Секьюритиз»

Подробнее [Стр. 5]

Спорт

Сборной Казахстана в отборочном турнире чемпионата Европы предстоят поединки с лидерами группы А

Подробнее [Стр. 11]



Alтын Bank

Подключитесь к системе Интернет-банкинг MyAlтын.kz до 31 октября

и участвуйте в розыгрыше призов от Alтын Bank. **Главный приз — билет на двоих в «Астана Опера»,** включая перелет и проживание в г. Астана

Первые 100 подключившихся получают оригинальные подарки!

www.altynbank.kz
(2) 59 69 00

Лицензия Национального Банка Республики Казахстан №1.2.23/194/33 от 29 декабря 2014 года

ПАРТНЕР ПРОЕКТА

МОТОР

WWW.MOTOR.KZ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

БЕСКЛЮЧЕВОЙ
ЗАПУСК МОТОРА
ОПАСЕН

В американских судах копятся иски на как минимум десятков автопроизводителей за функцию бесключевого запуска авто. В США на десять крупнейших автопроизводителей подан коллективный иск за нанесение вреда здоровью из-за встроенных систем бесключевого запуска двигателя, более того, на рассмотрении версии о 13 смертельных случаях отравления угарным газом. Запуск мотора при помощи нажатия на кнопку Start and Go не предусматривает наличие ключа, что психологически сказывается на поведении автомобилистов, которые полностью доверяются электронике. Согласно жалобе, поданной в федеральный суд в Лос-Анджелесе, многие автомобилисты получили отравление от выхлопов автомобилей, так как оставляли их с работающими двигателями, будучи уверенными, что они сами перестанут работать автоматически. Иск выдвинут против General Motors, Ford, Fiat-Chrysler, BMW, Daimler, Honda, Hyundai, Nissan, Toyota и Volkswagen, которые теперь по требованию пострадавших должны либо перестать оснащать свои автомобили данной системой, либо доработать ее, чтобы она могла предупреждать водителя о необходимости заглушить мотор или делать это автоматически.

КАЗАХСТАНЦАМ
НЕ ПРОДАВАТЬ

Екатеринбургским автосалонам велено хлопнуть двери перед клиентами из РК, чтобы те покупали машины у себя на родине. Об этом сообщает местный портал «Уралинформбюро» со ссылкой на осведомленные источники. Такое указание было дано сверху, чтобы поддержать торговые подразделения зарубежных автоконцернов в Казахстане – прежде всего, Subaru. В конце минувшего года благодаря заветным покупателям полугодовой план продаж Subaru в этом регионе был выполнен всего за месяц, тогда как казахстанские автосалоны сильно просели из-за оттока клиентуры. Новый наплыв «варягов» ожидается в преддверии дальнейшего падения курса рубля, что дает существенные преимущества гражданам соседних с Россией государств по ТС. В то же время менеджеры обоих автосалонов Subaru в Екатеринбурге по телефону отрицают, что им указано давать от ворот поворот казахстанцам: якобы они и сейчас могут спокойно ехать за автомобилями в уральскую столицу. Однако там оговорились, что в данный момент в связи с валютным скачком идет переоценка машин, а отгрузка новых партий из Москвы приостановлена.

■ Новый Ford Mondeo в новом автосалоне Ford



Андрей Макаров

На прошлой неделе в Алматы открыл свои двери новый автосалон Ford, приурочено это событие к празднованию пятилетнего юбилея компании Caspian Motors, официального дистрибьютора Ford в Казахстане. На торжественном открытии также был презентован новый флагманский автомобиль бизнес-класса Ford Mondeo пятого поколения.

Авто отличают утонченный интеллектуальный дизайн, передовые технологии и яркий ультрасовременный дизайн, создающий динамичный силуэт, отражающий выдающиеся характеристики и премиальность автомобиля. «Мы с радостью объявляем о долгожданном старте продаж автомобиля Ford Mondeo в Казахстане. Также хотим напомнить, что компания Caspian Motors остается единственным официальным импортером и дистрибьютором автомобилей Ford в Казахстане и относится к европейской системе дистрибуции FCEE – Ford Central and Eastern Europe», – заявил

региональный директор по продажам Ford Kazakhstan Михаил Кветнис.

Дизайн пятого поколения однозначно изменился, теперь авто украшает большая мощная решетка радиатора с высоким капотом и узкими фарами – это спортивные нотки в дизайне кузова, а заодно и обеспечение лучшего охлаждения двигателя.

Интерьер Mondeo полностью поменялся по сравнению с предыдущей моделью – теперь он напоминает кокпит легкомоторного самолета или дорогого быстроходного катера. Авто имеет панель приборов с графическим дисплеем нового поколения, центральную консоль с 8-дюймовым сенсорным экраном, эргономическое расположение всех ручек, рычагов и кнопок. Все сделано для удобного, комфортного, безопасного пользования автомобилем. Подушек безопасности девять: передние, боковые, шторки безопасности, для коленей и в ремнях задних пассажиров.

В Казахстане Ford Mondeo будет доступен в четырех основных и двух дополнительных комплектациях: 2,5-литровый с

отдачей 149 лошадиных сил, на всех комплектациях установлена автоматическая шестиступенчатая коробка передач. Дополнительные Titanium и Titanium Plus имеют двигатели Ford EcoBoost в 200 и 240 л.с., работающие в паре с роботизированной трансмиссией Powershift с подрулевыми переключателями.

Сразу хотелось бы отметить, что в автосалоне в Казахстане, помимо Ford Mondeo, будут также представлены и другие популярные модели марки: Ford Fiesta, Ford Focus, Ford EcoSport, Ford Kuga и Ford Explorer, а также коммерческие автомобили Ford Transit и Ford Ranger.

Стоимость в базовой комплектации составит \$21 800, а за топовую версию придется выложить не больше \$36 000.

Для информации: в ближайшие два года новый автосалон будет работать по проспекту Суюнбая, 38а, пока идет строительство будущего автоцентра. На месте прежнего автосалона Ford будет возведен новый ультрасовременный автоцентр Jaguar Land Rover.

LOVE
RADIO
KAZAKHSTANВпервые в Казахстане и
Центральной Азии

13-14 ноября

Отель «RIXOS», Алматы, Казахстан

Основными темами
форума станут

- Новейшие инновационные инструменты и стратегии роста бизнеса
- Онлайн маркетинг мирового класса
- Менеджмент. Построение сильной команды
- Оптимизация и достижение высоко уровня прибыльности компании
- Привлечение иностранных инвестиций в бизнес на любом этапе развития

Живое выступление титанов мирового бизнеса

Global
Business
Forum

2015

Самое яркое и значимое событие в мире БИЗНЕСА!

Бронируйте места прямо сейчас! Количество мест ограничено!

+7 (727) 331-65-50, +7 (778) 553-96-96

Info@gbforum.com

www.gbforum.kz



Экс-президент и генеральный директор компании «Ferrari» Северной Америки. Автор книги «Продавая мечты: как сделать ваш продукт неотразимым»

Жан Луиджи Лонджинотти-Буйтони
Ferrari



Президент и основательница журнала ForbesWoman. Ведущая программы «Успех с Мойрой Форбс». Основатель организации «Совет женщин-директоров Форбс»

Мойра Форбс
Forbes



Живая легенда. Успешный бизнесмен

Жан-Клод Ван Дамм
J.C.